

矢志为民办好事

——记我市2018年度“优秀退伍老兵”李扬宏

邵阳日报记者 罗俊

11月22日,在新宁县袁山镇七星桥村,今年51岁的退伍老兵李扬宏像往常一样来到中药材基地查看中药材生长情况。1990年退伍后,他一直保持着部队优良作风,为民办实事,让人称赞。在当地,说起李扬宏,群众无不竖起大拇指,为这位昔日保家卫国、如今为民奉献的老兵点赞。

1985年,李扬宏应征入伍,在部队他勤奋好学,扎实肯干,培养了良好的军事素养。5年后,他选择退伍,成为了一名商人,做起了饭馆生意,并逐渐有了一些积蓄。正当他的生意做得风生水起的时候,一个大胆的想法改变了他的生活。

“本来有老板想找我一起做做大饭馆生意,但有一天我在电视上看到湘西十八洞村的故事,很受震撼,我觉得应该做些更有意义的事情。”李扬宏说。

于是李扬宏婉拒了那位老板的邀请,回到生他养他的家乡开辟新的事业。他通过土地流转,在荒山上种满了中药材,并聘请村里的贫困户在药材基地上班,负责日常修枝、除草工作。如今李扬宏的中药材基地一片欣欣向荣景象,自己增加了

收入,还能带动贫困户就业。

去年10月,李扬宏得知本镇联合村7组有几十亩农田因缺水而荒废,这让他心里很不是滋味。“庄稼离不开水,没有水就影响农民增收,田地抛荒太可惜了,必须解决这个问题。”作为老兵,李扬宏觉得要为民做事,体现男儿本色。他下定决心,铆足了劲,一定要让农田恢复生机。

说干就干。李扬宏想到了修水渠解决农田缺水的问题,可是这个项目工程量大、所需资金多,去哪里弄这么多钱?他决定自己先出资解决一部分,然后再想办法筹资解决剩余部分。他掏出2万元的积蓄,再向村民筹资6万元,筹到了资金就开始动工。

寻找水源也是个难题。李扬宏和村组干部翻山越岭,用柴刀砍除荆棘,反复勘探,终于在大山深处找到一处水源。然后,他请来技术人员检测水质、测定水位、确定开凿路线,购买水管2500多米、水泥2吨多,开始修建水渠。

开工之初,面对坚石淤泥、天气寒

冷等恶劣的施工环境,工程进展缓慢,几次陷入停工。李扬宏鼓励大家发扬不怕苦、不怕累的革命精神,坚持下去,就算累倒了也要把水渠修好。他的鼓励为乡亲们注入了动力。

为保证水渠质量,垫土、铺管、抬石、拌浆、砌石、铺路,李扬宏都是亲自上阵,带领施工队顶着寒霜,整日与刺耳的凿石声为伴,脚板起了血泡,掌心脱了皮流了血,也不轻易休息,始终坚守在一线。

经过不懈努力,水渠顺利修好,60多亩旱田从此告别缺水,全部变成了良田。在水渠竣工、全线通水、群众欢腾的那一刻,李扬宏欣慰地笑了。

李扬宏常说,作为一名老兵,要有一种担当精神,他想用实际行动造福更多的群众。现在,李扬宏又有了新的规划,在村里发展龙虾养殖业,解决当地群众的“再就业”问题,助力家乡建设,打赢脱贫攻坚战。

道德礼赞

加强社会保险基金监管工作

邵阳日报12月2日讯(记者 罗俊) 11月27日,全市加强社会保险基金监管工作会议召开。会议就基金安全工作进行深入分析,对进一步加强全市社会保险基金风险防控工作进行了部署。

防控社保基金风险是打好防范和化解重大风险攻坚战的重要内容。今年,全市各级社会保险基金监管部门紧紧围绕构筑全市社保基金“安全网”这一中心任务,完善制度促规范、优化经办促预防、强化监督促落实,多管齐下,防控并举,切实维护基金安全,社保基金监管工作

取得明显成效。

会议指出,要提高政治站位,进一步提高对基金风险防控工作重要性、紧迫性的认识。要压实工作责任,加强上下联动,做好风险识别、预警和排查,早发现、早介入、早处置,力争将问题解决在萌芽状态。要健全内控体系和化解重大风险攻坚战的重要内容。今年,全市各级社会保险基金监管部门紧紧围绕构筑全市社保基金“安全网”这一中心任务,完善制度促规范、优化经办促预防、强化监督促落实,多管齐下,防控并举,切实维护基金安全,社保基金监管工作取得明显成效。

“关爱雏鹰·呵护健康”公益讲座进校园 为孩子们筑道安全墙

邵阳日报12月2日讯(记者 伍洁) 11月27日上午,省第三届“关爱雏鹰·呵护健康”预防儿童意外伤害知识进校园公益讲座在邵东县昭阳小学

启动。该活动由省妇联、省妇女儿童发展基金会主办,市妇联、邵东县人民医院、邵东县教育局承办。

我国每年有超过20万14岁以下的少年儿童因意外伤害死亡,给许多家庭留下了痛苦。因此,2016年11月,省妇女儿童发展基金会发起了以“关爱雏鹰·呵护健康”为主题的预防儿童意外伤害知识公益讲座,该活动开

展至今,已覆盖全省近200所学校,惠及儿童6万多人次。今年该活动在邵阳共开展12场,其中邵东县举行6场。

活动当天,邵东县人民医院的医生用通俗易懂的语言、PPT演示、模型操作等形式,生动形象地为现场的学生、老师详细讲解了交通事故、溺水、踩踏、烧伤烫伤、气管异物窒息等儿童常见的意外伤害类型和意外伤害的急救措施。主办方希望通过此次公益讲座,让家庭、社会、学校形成合力,共同提高防范意识,为孩子们筑起一道安全墙,为家庭编织一张幸福网。

北塔交警

结合执法开展“创文”宣传教育

邵阳日报12月2日讯(记者 童中涵 通讯员 彭文邓和平) 11月29日上午9时许,一辆电动自行车在魏源路和西湖北路路口逆行通过红绿灯,北塔交警大队执勤人员用执法记录仪拍摄取证后,立即将该辆电动自行车拦停,并在警示教育后依法处以50元罚款。

“你为了赶几秒钟时间,冒着生命危险逆行通过路口,实在不值得。我市正在创建全国文明城市,文明出行是每个市民都应该做到的。”北塔交警大队民警将处罚单交到该市民手中,劝导他以后一定要遵守交通秩序。

这是记者11月29日在跟踪采访北塔交警大队创建全国文明城市交通秩序集中整治行动中见到的一幕。

11月27日上午,市交警支队召开动员部署会,再次吹响

“全警上路、全力以赴”开展全国文明城市创建的号角。根据支队部署要求,北塔交警大队迅速行动,严查各类交通违法行为。该大队近日重点整治机动车乱停乱摆、随意变更车道、不礼让行人、非机动车闯红灯、逆向行驶、随意调头、违规载人、不靠右行驶、行人不按交通信号灯通行、不走人行通道等不文明交通违法行为。

为加强文明交通宣传,形成浓厚氛围,北塔交警大队要求执法人员在处罚时,结合当前“创文”背景,采取温情执法的模式,对被处罚人员进行教育劝导,让“创文”意识深入人心,为创建全国文明城市构建和谐、文明、畅通、有序的道路交通环境。

创建全国文明城市

市中院公开审理一起涉爆案

邵阳日报11月29日讯(记者 袁光宇 通讯员 周盖雄 陈凌云 李丹枝) 11月22日上午,邵阳市中级人民法院在一审审判庭公开审理被告人周某等8人非法制造、买卖、运输、邮寄、储存爆炸物案。省市人大代表、政协委员和被告人亲属及各界群众代表旁听了庭审过程。

邵阳市人民检察院起诉指控:被告

人周某掌握自制膨胀管的原料配比和生产技术,该膨胀管用于工地爆破。2017年8月,周某以技术入股,与被告人刘某、蔡某、廖某、罗某共同在邵阳设厂生产膨胀管,并在未取得《民用爆炸物品生产许可证》《民用爆炸物品销售许可证》等相关资质的情况下,租用生产厂房并雇用被告人黄某等非法制造膨胀管,

通过货车运输、物流邮寄等方式销往福建平潭、浙江玉环、辽宁鞍山等地。

经鉴定,公安机关查获的膨胀管内装粉末经爆炸测试,均具有爆炸性能,为爆炸物品。

庭审中,控辩双方就公诉机关指控的事实进行了举证、质证。被告人周某等8人对公诉机关的指控供认不讳,对非法制造、买卖、运输、邮寄、储存爆炸物的行为后悔不已,希望法庭给予从轻处理。该案将择期宣判。

“扇”走穷帽奔富路

通讯员 谢定局 姚川石

一车车蜜橘运出橘园,一袋袋五彩米打包销售,一担担红薯挑进农家小院……11月6日,洞口县醴田镇杨广村处处可见丰收的景象。“这是我昨天挖回来的红薯,冲洗干净,晒干后就能加工薯粉了。”该村油家组尹红梅家的庭院里铺满了红薯,尹红梅在秋阳下逐个翻晒红薯,脸上露出幸福的笑容。

66岁的尹红梅从事红薯粉加工多年,老伴和儿子均为二级残疾,是建档立卡贫困户。“老头和儿子长期服药,家里没有劳力,扶贫干部鼓励我多种红薯加工薯粉,所以我又扩种了4亩红薯。”休息间隙,尹红梅随手拿起印有扶贫政策的塑料小手扇,扇走劳动的疲惫。今年,尹红梅在收到帮扶工作人员送来的印有扶贫政策的小手扇后,对贫困户应该享受的各项扶贫政策了解更加透彻,更加坚定了发展红薯粉加工的决心。

于是,她想将周边闲置的土地全部种上红薯,又利用废弃的红薯渣发展养殖业。走进尹红梅家后院,只见4头牛、22只羊、4头猪在安静地享用红薯渣。发展红薯种植让这个困难家庭重

现脱贫的曙光。

杨广村是省级贫困村,有建档立卡贫困户147户559人。该村地处雪峰山麓东南,属典型的丘陵山区,山多田少,土地相对贫瘠。2018年5月,该县文体广新局进驻该村,副局长伍洪海担任第一书记。“我们制作了1000多把小手扇,把党的扶贫政策,特别是贫困户应享受的优惠政策等印在上面,结合走访发放到每个贫困户和党员干部手中,大家齐心协力‘扇’走穷的帽子。”伍洪海介绍,为了确保该村2018年预脱贫任务如期完成,驻村工作队采用横幅、名片、小手扇、小手册及墙报等多形式的宣传,让党的扶贫政策家喻户晓、深入人心。

这个秋天,通过脱贫小手扇找到扶贫“小房子”的尹帮力迎来了人生中的一件大喜事。该村仕子组的尹帮力原来和年迈的父亲相依为命,寄住在村里“关公庙”旁的破旧老房子里。十多年前,尹帮力的父亲去世,无亲无故的尹帮力开始在外漂泊。今年尹帮力找到村里,想解决住房问题。“脱贫攻坚不落

一人,他既然回来了,就应该想方设法让他有房子住。”伍洪海得知这个情况后,对照相关政策为他实施危房改造,尹帮力有望在年前住上新房。

“你家加工的红薯粉质量好,我可以通过电商帮你销售,其它的帮扶政策都在这把扇子上。”中午时分,该村妇女主任尹淑英还忙着在“农家好伙计”电商平台下单,顺手将一把小手扇递给前来咨询红薯粉销售价格的周玉业。据悉,10月下旬以来,尹淑英抓紧发布村里的红薯粉、五彩米、雪峰蜜橘等特色农产品信息,让这些“土货”插上电商的翅膀飞往全国各地。“去年,打包的红薯粉每公斤卖到30元,我这里就销售了400多公斤,今年的量会更大。”据悉,为了早日“扇”走穷的帽子,该村又流转土地200余亩,成立了杨广柑橘种植专业合作社,吸引156户社员加盟共奔致富路,巩固脱贫攻坚成效。

精准扶贫 在邵阳



11月22日,象棋参赛选手在比赛中。当日,城步苗族自治县第二届中小学象棋大赛在该县红旗小学举行,全县16支代表队89名象棋选手进行对弈。

通讯员 严钦龙 李荣峰 摄影报道